

发现最美铁路·森林高铁赋能东北振兴

沈白高铁预计2025年底通车

项目将架起东北“东部大通道”

塔吊林立、机器轰鸣,机械车辆来回穿梭,建设工人忙碌其间……8月的沈白高铁项目现场,建设正酣,项目预计2025年底竣工通车。

新建沈阳至白河高速铁路(下称沈白高铁)位于辽宁省东北部和吉林省东南部,线路起自沈阳,经抚顺、通化、白山、延边州到长白山脚下,线路全长428公里,总投资707亿元,设计时速350公里。

沈白高铁建成通车后,可满足经济发展新常态下客运需求快速增长的需要,大幅缩短沿线城市与哈长城市群、辽中南城市群之间的时空距离,充分发挥中心城市的辐射带动作用,对拓展沿线旅游资源吸引腹地,促进沿线城镇化进程,支撑经济社会绿色可持续发展具有重要意义。



大型机械作业 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

沈白高铁途经辽宁和吉林两省东部地区,沿线地区环境质量高,独特的地理位置、悠久的历史,造就了沈阳故宫、松江河国家森林公园、长白山风景区等旅游资源。沈白高铁开通运营后,沿线重要景点将由高铁覆盖,为旅客提供更为方便快捷的交通方式,可以极大推动沿线旅游资源的开发,促进沿线社会经济快速发展。

沈白高铁南端通过沈阳枢纽衔接京沈、秦沈、沈大高铁,北端与白敦高铁贯通,并在敦化地区沟通长珲城际。同时,规划的敦化至牡丹江高铁建成后,将与沈白高铁、白敦高铁共同构成东北东部高铁通道,可形成东北东部区域与沈阳及以远区域沟通联系的便捷快速通道,是国家快速铁路网的重要组成部分。

沈白高铁将有效缩短东北东部地区与周边地区的时空距离,可串联起沿线五个地级市和重点城镇,优化东北区域快速客运网功能,延伸快速客运网络触角,拓展快速客运网覆盖范围,提高快速客运网整体效益。

目前,沈白高铁建设正在有序推进中,辽宁段累计完成投资64.3亿元,完成总投资计划的25%;路基工程土方完成239万方,完成23%;桥梁工程桩基完成12418根,完成77%;隧道开挖完成15110成洞米,完成20%。吉林段累计完成投资84.1亿元,完成总投资计划23%;路基工程土方完成584万方,完成33%;桥梁工程桩基完成9873根,完成79%;隧道开挖完成24114成洞米,完成17%。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



长白山自行车骑行公园



安图二道白河镇

2022年吉林省青少年体育夏令营系列活动正式开营

8月2日,由省体育局主办的“2022年吉林省青少年体育夏令营”在吉林磐石莲花山国家森林公园——吉林省青少年户外活动营地正式开营。

本次夏令营安排了丰富多彩的户外体育夏令营活动,目的是让青少年学生在游戏中学习,在竞争中成长,把营员们培养成为自信、笃志、怀揣梦想的少年,让孩子们有足够的激情和勇气去战胜学习和生活中一个又一个的困难和挑战。

据了解,本次夏令营活动将有来自我省12个地区的200多名营员代表参加,活动将加快推进体育强省建

设,推进体教融合,充分发挥体育在吉林全面振兴全方位振兴中的特殊作用,以体育夏令营活动发挥示范、引领、普及的效果,辐射全省的中小學生积极参与,从而享受乐趣、增强体质、健全人格、磨炼意志,推动全民健身和全民健康深度融合,推动全民健身国家战略有效落实。夏令营将开展健康体检评估、户外拓展游戏、趣味运动比赛、参观东北抗联红色教育基地等活动。在发挥体育育人价值的同时,激励广大青少年矢志不渝为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

城市晚报全媒体记者 陆续

男子戒指卡手疼痛难忍 消防救援人员5分钟成功摘下

近日,长春市消防救援支队特勤大队一站接到指挥中心命令,位于解放大街一医院内有一名受伤的病人戒指卡手,急需救援,特勤大队一站立即出动一台抢险救援消防车赶赴现场处置。

到场后,消防救援人员经过询问和观察,一男子受伤后手指严重肿胀,戒指拿不下来疼痛难忍,戒指是铂金材质,坚硬无比。在征得本人同意后,消防救援人员

对戒指进行破拆。

在现场医护人员的指导下,确保剪断过程中不会对病人造成二次伤害后,消防救援人员使用指环切割器,首先将垫片垫在手指与戒指之间的缝隙内,随后一点点打磨切割,动作十分小心。很快,戒指被切割出一个缝隙,消防救援人员随后利用尖嘴钳扩大救援空间,经过5分钟的精准破拆,戒指被成功摘下。

城市晚报全媒体记者 吕闯

榆树市交警“逛”夜市 开展“拒绝酒驾”主题宣传活动

为进一步预防和减少夜间酒驾醉驾违法行为发生,确保辖区道路交通安全顺畅,保障人民群众出行安全,8月1日,榆树市公安局交警大队深入辖区夜市、饭店、KTV等涉酒场所,开展“拒绝酒驾”主题宣传活动,深入推进夏季道路交通安全整治“百日行动”,营造文明出行的良好氛围。

活动中,民警通过发放宣传单、面对面交流的方式,以“醉驾入刑”为切入点,结合酒驾醉驾典型案例,讲解相关法律法规、违法成本以及造成的严重后果,警

示大家珍爱生命,拒绝酒后驾驶。同时,在显眼位置张贴拒绝酒驾宣传海报,进一步增强广大群众的交通安全意识。此外,民警还要求企业负责人和员工,要对有酒驾嫌疑的消费者进行及时劝导,一旦发现酒驾等违法行为的要及时报警,积极担任“零酒驾”劝导员,从源头上杜绝酒驾醉驾交通违法行为发生。

此次活动共发放宣传单1300余份,张贴宣传海报87张,进一步增强了群众的交通安全意识和守法意识,取得了良好的宣传教育效果。

城市晚报全媒体记者 王跃

抓获5人、破案4起 榆树警方打掉一用电网非法捕鱼团伙

近日,榆树市公安局五棵派出所与先锋派出所联合合作,成功打掉一个用电网非法捕鱼团伙,抓获5人、破案4起,有效地保护了当地的渔业资源和水域生态环境。

7月21日,五棵派出所接到群众举报:榆树市红星乡孙家村北侧拉林河河道内有人用电网非法捕鱼。所长刘利带领民警立即开展侦查工作。刘利所长带领民警和先锋派出所民警多次走访调查,发现群众举报的用电网非法捕鱼团伙成员昼伏夜出,行踪诡异,作案时间不确定。最终,民警经过认真

研判,掌握了该团伙的作案规律。

7月24日17时许,参战民警经过两天一夜的蹲守,终于在拉林河榆树市红星段河道内发现了用电网非法捕鱼的张某、刘某福等5人的踪迹。民警们冒着大雨,奋不顾身地蹚过300多米的芦苇荡,成功将正在驾驶铁船、用电网非法捕鱼的5名团伙成员全部抓获,当场收缴各种鱼类60余斤,以及铁船、电瓶等电网捕鱼工具。经审讯,张某、刘某福等5名犯罪嫌疑人对其用电网非法捕鱼的违法行为供认不讳。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林省首届露营生活节昨日开幕



本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

为准确把握“露营”新热潮,打造夏季旅游消费热点,推动新兴业态健康发展,依托第六届消暑避暑全民休闲季,由吉林省文化和旅游厅主办,中国旅游协会协办的吉林省首届露营生活节于2022年8月4日在长春市云琅·云CAMP营地开幕。

据了解,本次露营生活节为省级文旅平台首次举办,从8月4日开始一直持续到8月14日。国内61家露营装备和户外知名品牌产品集中亮相,总展览面积达5万平方米。省文旅厅针对本次露营节,投放专项消费券195万元,游客现场在指定平台领取后购买露营装备可十足抵用。

开幕式现场首先播放了“清爽

吉林·22℃的夏天’消暑避暑主题宣传片”,全景展示吉林大地的红色经典、人文历史的悠久沉淀,以及自然山水的壮美,休闲度假的惬意,畅快淋漓的运动体验。

开幕式现场还推出了整合全省67家重点露营地资源的《2022吉林省露营出行指南》;发布了包括红色边疆线、抗联精神传承线、解放胜利光辉线等在内的20条“吉刻出发”致敬红色经典线路,全面展现我省红色旅游与乡村、生态、冰雪等业态融合发展面貌。

吉林省首届露营生活节的主要活动有:

8月4日(星期四):露营婚礼仪秀、鸡尾酒调制体验、婚纱/礼服拍照、主题电影展播、民谣乐队演

出等。

8月5日(星期五):植物拓印模、模拟水池垂钓、帐篷涂鸦、热气球体验、民谣乐队演出、喜剧电影展播。

8月6日(星期六):趣味飞盘、泼水节、泡泡大战、热气球体验、摇滚乐队演出、动作电影展播。

8月7日(星期日):魔术表演小丑互动、脱口秀、热气球体验、民谣乐队演出、爱情电影展播。

8月8日(星期一):大型户外拼图、趣味飞盘、采拉瑜伽日、热气球体验、动作电影放映、摇滚乐队演出。

8月9日(星期二):模拟水池垂钓、贴贴脸画人像、热气球体验、民谣乐队演出、喜剧电影展播。

城市晚报全媒体记者 陆续